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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Optimização dos pedidos para as residências para idosos e das respectivas 

instalações complementares  

 

Nos últimos anos, o Governo da RAEM tem promovido activamente o 

desenvolvimento dos serviços de apoio aos idosos de Macau, concentrando-se na 

melhoria do ambiente habitacional dos mesmos e na elevação da sua qualidade de 

vida e do sentimento de felicidade. Ao mesmo tempo, o Governo está empenhado na 

construção de residências para idosos, com vista a proporcionar opções diversificadas 

de alojamento aos idosos com capacidade para cuidar de si próprios, dando prioridade 

aos idosos que vivem em edifícios antigos, nomeadamente os que vivem sozinhos e 

que adquiriram o estatuto de residente há muito tempo e que vivem efectivamente em 

Macau. O Governo espera que, através das residências para idosos, possa promover 

o desenvolvimento da indústria da terceira idade de Macau e concretizar o objectivo 

governativo de apoio aos idosos que vivem no seu próprio domicílio. Até finais de Maio 

deste ano, mais de 810 agregados familiares, num total de 1200 idosos ocuparam as 

residências para idosos, prevendo-se que 1000 agregados familiares, ou seja, cerca 

de 1430 pessoas ocupem as mesmas no primeiro semestre deste ano. Por outro lado, 

até ao início de Junho, registaram-se cerca de 50 casos de desistência, devido 

principalmente às mudanças do agregado familiar e às condições físicas pessoais, etc. 

Há cada vez mais idosos que vivem nas residências para idosos, a sociedade espera 

que sejam melhoradas e optimizadas as condições de ocupação e habitação, as 
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respectivas instalações complementares e o planeamento do futuro desenvolvimento, 

com vista a criar um melhor ambiente habitacional, permitindo que mais residentes 

com necessidades possam ser beneficiados e ocupem as fracções sem sobressaltos. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. No Relatório das Linhas de Acção Governativa para o ano financeiro de 2025, o 

Governo afirma que “será estudada a procura a longo prazo de habitação privada para 

idosos”. Assim sendo, o Governo já incumbiu alguém para realizar o referido estudo 

ou já iniciou o referido estudo? Em caso afirmativo, quando é que está prevista a 

divulgação dos respectivos resultados? Em caso negativo, existe alguma 

calendarização para o efeito? Actualmente, os candidatos para as residências para 

idosos têm de ser residentes permanentes da RAEM, ter completado 65 anos de idade 

e possuir capacidade para cuidar de si próprios. Assim sendo, o Governo vai estudar 

a implementação de medidas favoráveis aos portadores de deficiência, no sentido de 

reduzir, adequadamente, o limite de idade para a candidatura às residências para 

idosos, permitindo que os portadores de deficiência que possuem capacidade para 

cuidar de si próprios possam candidatar-se com antecedência? 

2. Alguns moradores das residências para idosos esperam que o Governo permita a 

instalação de uma comporta na porta de entrada da fracção para melhorar a respectiva 

ventilação. Assim sendo, tendo em conta os requisitos de segurança contra incêndios, 

o Governo vai estudar a possibilidade de permitir que moradores possam instalar, por 

sua conta própria, a referida comporta? Em caso negativo, de que medidas 

alternativas vão ser adoptadas para ajudar os idosos a resolver o problema da falta 

de ventilação nas fracções? 
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3. O Governo vai estudar os comportamentos de deslocação dos moradores das 

residências para idosos e a criação ou alteração das carreiras de autocarros que 

passam aí, com vista a facilitar o acesso dos idosos aos dois hospitais da Península 

de Macau? Vai ainda aumentar a frequência dos autocarros durante as horas de ponta? 

 

28 de Agosto de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


